
Табела 5.1 Спецификација  предмета  на студијском програму докторских студија 

Назив предмета: Технологија и магија у археолошкој интепретацији 

Наставник или наставници: Милена Гошић Арама  

Статус предмета: изборни 

Број ЕСПБ: 10 

Услов: без предуслова 

Циљ предмета 

Овладавање теоријским знањима потребним за  интерпретацију различитих друштених пракси  које данас одређујемо као 

технолошке, магијске и/или ритуалне на основу разнородног археолошког материјала.  

Исход предмета  

Током курса студенти ће овладати знањима потребним за идентификацију и интерпретацију технолошких, ритуалних и/или 

магијских пракси у различитим археолошким контекстима, као и критичко преиспитивање студија технологије, магије и 

ритуала у прошлости. 

Садржај предмета 

Технологија и магија се у савременом свету перципирају као суштински различите сфере људског делања: прва у сфери 

научног, рационалног и практично оријентисаног деловања, а друга у сфери ритуалног, езотеричног и ирационалног.  Ипак, 

међу њима постоје одређене сличности  - и технолошке и магијске праксе своде се на понављање устаљеног ланца 

операција који за циљ има постизање одређеног резултата, било да се ради о топљењу руде или кроћењу сила природе. Курс 

је конципиран тако да доведе у питање валидност дихотомије између технологије и магије, односно рационалног и 

ритуалног у прошлости, кроз анализу технолошких аспеката магије и магијских апсеката технологије. Први део курса 

обухвата изучавање постојећих теоријских оквира за изучавање технолошких и магијскиих пракси у прошлости, али и 

технолошких и магијских аспеката пракси које не припадају искључиво само једној од те две категорије. У другом делу 

предвиђено је изучавање различитих студија случаја, укључујући и етнографксе студије ритуалних аспеката појединих 

технологије, при чему се посебна пажња посвећује релевантности оваквих студија за археологе.  
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Број часова  активне наставе Теоријска настава: 5 Практична настава: 

Методе извођења наставе 

Предавања, дискусије, менторски рад, семинарски рад. Метод рада прилагођен је групи у зависности од броја кандидата и 

њихових посебних потреба.  

Оцена  знања (максимални број поена 100) 

семинар/и 70, усмени испит 30 

 


